
REQUERIMENTO DE INFORMAÇÕES Nº      , DE 2015 

(Do Sr. RONALDO CARLETTO) 

Requer informações acerca do 
Programa Ciência sem Fronteiras. 

Senhor Presidente: 

Requeiro a V. Exª, com fulcro no art.50, §2º da 

Constituição Federal, e nos termos dos arts. 115, I e 116 do Regimento Interno 

da Câmara dos Deputados sejam solicitadas aos Srs. Ministros da Educação e 

da Ciência, Tecnologia e Inovação, por meio de requerimento dirigido à ambas 

as pastas, as seguintes informações : 

1) Qual o número de beneficiados, desde 2012, pelo 

Programa Ciência sem Fronteiras com bolsas de 

estudo para intercâmbio, em cursos superiores: 

a) de graduação; 

b) de mestrado acadêmico 

c) de mestrado profissional; 

d) de doutorado; 

e) de pós-doutorado 

2)  Quais os países e instituições acolheram os  

estudantes beneficiados? Discriminar por número de 

bolsas e categorias 

3) Qual o número auxílios concedidos, desde 2012, para 

pesquisadores visitantes estrangeiros? Quais 

instituições brasileiras os acolheram 

4) Qual a razão para a diferença entre os dados contidos 

site oficial do programa Ciência Sem Fronteiras e os 

informados pelo CNPq? Há diferença de metodologia? 

5) Houve desistência ou retorno dos educandos 

inicialmente beneficiados? 
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6) Há registro, no âmbito deste ministério, de atraso no 

pagamento das bolsas de educandos brasileiros nos 

exterior ou professores visitantes? 

Em caso afirmativo, solicitamos respeitosamente, as 

respectivas cópias. Em caso negativo, sugerimos que 

este ministério proceda ao imediato levantamento 

destes dados, e envie a este parlamentar assim que 

compilados. 

 

7)  Qual o valor do corte de recursos que foi 

estabelecido no orçamento de 2016, para o programa 

Ciência sem fronteiras? Este corte pode prejudicar o 

atendimento do objetivo 01A0, constante da proposta 

no PPA 2016-2019 “Conceder 5.100 bolsas voltadas 

para a internacionalização do Ensino Superior e da 

ciência, tecnologia e inovação brasileira”? Quais os 

mecanismos esta pasta vislumbra para evitar este 

risco? 
8) Considerando que as bolsas concedidas à Graduação 

sanduíche representam 78% do total das bolsas, ao 

mesmo tempo em que as modalidades de doutorados 

pós-doutorados, e pesquisadores visitantes 

representem quantitativo menor de benefícios (cerca 

de 20%) embora tragam mais valor agregado, há 

proposta de redimensionamento para corrigir este 

desequilíbrio? 

 

 

JUSTIFICAÇÃO 
 

 

Considerando a relevância do programa Ciência sem 

fronteiras para a internacionalização da ciência brasileira e qualificação de 

estudantes e pesquisadores brasileiros, é oportuno que o Parlamento tenha 

uma radiografia de como o programa se desenvolveu até o momento, para 

verificar eventuais falhas, insuficiências e contribuir com aprimoramentos. 

Sala da Comissão, em de setembro de 2015. 

Deputado RONALDO CARLETTO 

2015-19168 


